

清明假期，记者在古城随机采访来同游客，他们说——

# “希望大同越来越好，我们定会再来！”



本报讯（记者 双红）16年后再来大同，深厚的历史底蕴与整洁的城市风貌，让北京游客高先生感叹不已，觉得来大同就是一次不虚此行的文化寻根之旅；首次来

同旅游的内蒙古游客毛女士一进入古城，便沉醉于这份安逸松驰的“慢时光”……清明假期最后一天，记者在古城街头随机采访，来自不同城市的高先生、毛女士不吝赞美之辞。

6日上午，大同古城游人如织，尽情享受假日时光。北京游客高先生一家四口在府文庙游览，高先生说，2009年因公出差来过大同，那时城市建设相对滞后。16年后再来，发现城市面貌焕然一新，在城市洁净程度上，与一线城市相比也毫不逊色。

在大同的4天，高先生一家打卡了恒山、云冈石窟、大同古城等景区景点。极具震撼力和文化底蕴的云冈石窟，给他们留下深刻印象。恒山和云冈石窟两大景区免费停车的贴心服务，让他们收获了一份意外惊喜。此外，过油肉、莜面、发糕等大同美食也让一家人回味无穷，即便排长队，也打算中午继续品尝。

来自内蒙古通辽市的毛女士与爱人在古城东南邑历史文化街区游览。毛女士说：“来大同的三天里，大同古城给我留下

了深刻印象，这里有一种特别安逸的感觉，希望以后能有更多时间来享受这份宁静。”她的爱人对大同的人文关怀和美食赞不绝口：“出租车司机、餐馆服务员都很热情，让外地游客感受到家的温暖，刀削面和粉羊杂，味道鲜美。”

亮眼的景区景点、整洁的市容市貌、可口的美食、热情的服务，在游客心中勾勒出“诗与远方”的新图景。受访者表达了共同的心声：“希望大同越来越好，我们定会再来！”

## 为文旅消费市场注入强劲动力

### 今年我市将进一步推动体旅融合

中，迪沃特青运城、迪胜体育等一大批体育综合体释放了体育消费新动能。

为进一步推动体育旅游深度融合，今年，我市将开展2025中国体育旅游精品项目和中华体育文化优秀项目推介工作，积极争创国家级、省级体育产业品牌项目。继续对接国家体育总局、省体育局和国家各项目协会，推动国家级、省级重大体育赛事活动落地大同，做大做强具有“大同符号”“大同元素”的国际性、区域性品牌

赛事。

为更好提升冰雪运动和产业发展规模，利用已经运营的冰雪运动场地，提前谋划2025—2026年冰雪季，对接多元化的冰雪项目投资主体，按照有关标准和要求建设各具特色的冰雪运动场馆，促进“冰雪+”文化旅游、教育培训、城市宣传等融合发展。此外，还将申报一批山西省体育产业示范基地、示范单位、示范项目等。



## 废铝回收利用 生产铝合金锭

4月7日，广灵经开区山西御鑫隆轻合金有限公司车间内，工人们加紧生产。

该公司以废铝为原材料，以天燃气为能源，采用先进、环保、节能的蓄热式双式炉，蓄热式静置炉和布袋除尘环保设备，为制造业提供再生铝合金锭，产品广泛用于汽车零部件、航空航天、机械五金、电子电器、轨道交通等领域。

该公司年可生产再生铝合金锭15万吨，去年实现产值2.3亿元，并获评山西省专精特新企业、山西省专精特新“小巨人”企业，2024年1月被确定为山西省重点产业链“链核”企业。

本报记者 李冬宾 摄

## 我市召开城市养犬管理立法听证会

本报讯（记者 辛雅君）为广泛听取社会各界的意见和建议，进一步提升立法质量，4月8日，市城市管理局组织召开《大同市城市养犬管理条例（草案）》立法听证会。

据了解，2024年7月，市城市管理局承接立法任务，依据相关法规，结合本地实际，参考外地经验，经多轮研讨形成审查稿。后经市司法局组织多部门及各方代表多次协调，形成送审稿。

听证会上，市人大、市司法局、市公安局等多个政府职能部门，物业公司、街道社区及居民代表等，针对《条例（草案）》拟设定的有关法律责任的必要性、可行性、合理性和合法性，以及对在禁止养犬区饲养犬只、个人饲养烈性犬或大型犬以及携带此类犬只进入城市管理区、未办理养犬登记、超过养犬限养数量、遗弃或虐待犬只、携带犬只外出扰乱公共秩序等行为，

对其承担的法律责任设定是否合理进行听证。

与会人员各抒己见，虽然角度、观点不同，但均认可文明养犬对城市文明的重要性，认为立法是规范养犬行为的有效手段。市城市管理局将对意见进行汇总并认真研究，进一步完善草案，并按法定程序提交审议，为《大同市城市养犬管理条例》出台奠定基础。



## 古城交警开展电动车专项整治

本报讯（记者 刘剑）为进一步规范道路交通秩序，提升骑乘人员守法意识、安全意识、文明意识和自我防护能力，8日上午，市公安局交警支队特勤大队古城中队围绕整治违规行为、宣传交通法规、劝导不文明骑行，在古城内开展了一次电动车交通安全整治行动。

行动中，民警在宣传交通法规、劝导不

文明骑行的同时，对未成年人骑行电动车和不佩戴头盔的行为进行了重点查纠。同时，通过大同交警抖音、快手、视频号进行现场直播，对佩戴头盔的重要性、电动摩托车和电动自行车的区别及网友提出的问题进行了详细讲解。在民警的劝导和整治下，古城内电动车交通违法行为明显减少，道路交通秩序得到改善。

## 资讯快递

### 云冈区 城乡清洁行动 改善人居环境

本报讯（记者 杨海峰）为进一步改善城乡人居环境，提高城乡生活垃圾、生活污水治理水平，近日，云冈区组织城管、交通、水务、农业农村、住建、住房、治沉办及各乡镇、街道负责人，部署开展城乡清洁行动。

该区要求各级各部门深刻认识垃圾治理的必要性和紧迫性，将其作为当前工作的重中之重，并明确目标与时间节点，以爱国卫生月为契机，组织机关单位开展义务劳动，明确责任分工，协同作战，完善垃圾处理实施方案，确保各类垃圾得到科学、规范的处置，在4月底前取得阶段性成效。

各辖区建立长效管理机制，清理存量垃圾，从源头上减少增量垃圾的产生。开展全区大检查，建立台账，筑起垃圾防护墙。持续推进“厕所革命”，同步关注饮水安全、危房改造等民生问题，摸排困难群体和低收入群体，实施精准救助。

### 灵丘县 举办易地搬迁点 专场招聘会

本报讯（记者 孙露）为推进灵丘县人民政府10项民生实事中的“公共就业服务提升项目”落地，为求职者和企业搭建沟通桥梁，促进人力资源合理配置，近日，共青团灵丘县委、县总工会、人社局、残联、妇联、武灵镇联合举办2025年易地搬迁点“存孝社区”专场招聘会。

此次活动是灵丘县践行“就业是最大民生”理念的具体实践，通过精准对接易地搬迁群众就业需求，实现“家门口就业”的服务目标，提升群众的获得感和幸福感。

活动吸引了10家优质企业参与，涵盖制造业、服务业、餐饮业等多个领域，提供包括普工、技术工、管理岗、电销等在内的就业岗位539个，充分满足不同年龄层次、技能水平的求职者需求。据统计，招聘会吸引336名求职者到场咨询，经过供需双方深入洽谈，达成初步就业意向59人。